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Ortsteilrat Roter Berg Erfurt, 14.03.2022 

OR ROB/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Roter Berg am 24.02.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Roter Berg, Karl-

Reimann Ring 14, 99087 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Rothe 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeisterin Repräsentation Oster-

Kaffeekonzert 

0332/22 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0222/22 
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.01.2022 
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

  

 

 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden:  

 

3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Ortsteilbürgermeisterin R e-

präsentation Oster-Kaffeekonzert 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt  

3.1 – Verwendung der Mittel nach §  16 der Ortsteilverfassung – erweitert 

 

 

 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilbürgermeisterin Repräsentation Oster-

Kaffeekonzert 

0332/22 
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beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 19 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der  Ortsteilbü r-

germeisterin zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben für das Kaffeekonzert für die Se-

nioren im Ortsteil (Speisen und Getränke,  Honorare, Dekoration usw.)  finanzielle Mittel in 

Höhe von 350,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Bereits verauslagte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0222/22 

   

 

 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über:  

 

Festlegung aus der Sitzung des JHA vom 10.02.2022 zum TOP 8.4 - Prüfung der Bedarfssitu-

ation an Betreuungsangeboten für Kinder im Ortsteil Roter Berg 

Das Gespräch zum in Rede stehenden Sachverhalt fand am 11.02.2022 statt.  
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Gegenüber der Ortsteilbürgermeisterin, wurde bestätigt, dass mit Blick auf Planungen des Woh-

nungsbaus im Ortsteil "Roter Berg"(Jacob-Kaiser-Ring und Julius-Leber-Ring) sich die Bedarfe an Kin-

dertagesbetreuungsplätzen erhöhen werden.  

Darüber hinaus wurde die Ortsteilbürgermeisterin darüber informiert, dass es bezüglich des Wohn-

bauprojektes "ZooWohnen" (Jakob-Kaiser-Ring) im Herbst 2021 mündliche und schriftliche Abstim-

mungen mit Vertretern der WBG "Zukunft" gab.  

Das Jugendamt befürwortet fachlich das von der WBG "Zukunft" vorgestellte "Generationen – Kon-

zept", welches neben Familienwohnen und  unterschiedlichen Wohnformen mit Unterstützung auch 

die Bereitstellung von sozialer Infrastruktur  vorsieht (z.B. Angebote für Senioren, Kindertagesbe-

treuung). Die Integrierung einer Kindertageseinrichtung mit ca. 40 – 60 Betreuungsplätzen in das 

geplante Wohnbauvorhaben wird seitens des Jugendamtes unterstützt (in Abhängigkeit der ta t-

sächlichen gesamtstädtischen Bevölkerungsentwicklung sowie Bedarfsdeckung bis 2026). 

Derzeit erfolgen umfassende Prüfungen im Hinblick auf die Umsetzbarkeit (z.B. Anforderungen ge-

mäß ThürKigaG, Raum- und Nutzungspläne, Kita- Standards, Finanzierung) des Vorhabens. 

Ausgemacht wurde, dass das Jugendamt mit der Ortsteilbürgermeisterin im laufenden Kontakt 

bleibt. 

 

Lieferung Desinfektionsmittel  

die Deutsche Lebensrettungsgesellschaft hat für die Einrichtungen (Schule und Kita) im 

Ortsteil Roter Berg 250 Liter Desinfektionsmittel gesponsert 

Des Weiteren sind nach Gesprächen mit der Ortsteilbürgermeisterin  auch "Erste Hilfe "- 

Veranstaltungen im Ortsteil für die Einrichtungen angedacht.  

 

Verwendung der § 4 und § 16 Mittel der Ortsteilverfassung 

Die Ortsteilbürgermeisterin bringt folgende Vorschläge ein:  

§ 4 Mittel – Sanierung der Beleuchtungsanlage Mittelhäuser Tonweg  

§ 16 Mittel – Kindersommerfest in den Einrichtungen (Schule und Kita)  

  Herbstkonzert  

  Weihnachten Schule / Kita  

 

Ausbesserung Gully 

nach Rücksprache mit dem zuständigen Straßenmeister wird die Gully Einfassung im Karl -

Reimann-Ring im März erneuert  

 

Zeitungsausgabe  

am 15.03.2022 findet im Café am See die nächste Zeitungsverkündung statt  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 6.  Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  
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 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.01.2022 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Rothe gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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